

# 1.79公斤黄金, 阜阳的哥完璧归赵

## 黄金价值达80余万, 失而复得的业务员称从地狱升到天堂

价值80余万的黄金, 1.79公斤。当你捡到这堆黄金的时候, 会怎么做? 阜阳出租车司机余永法, 毫不犹豫地选择了寻找失主, 用自己的行动演绎了一次货真价实的“拾金不昧”。失主小林(化名)感慨道:“这时的心情, 是从地狱到天堂。”

王蕴 记者 王涛



### 对话拾金不昧的余永法

#### “人要多做好事, 换位思考”

记者: 余师傅, 请您介绍一下事发时的情况。

余永法: 当时他(小林)打车到阜阳汽车南站, 上车前把一个拉链行李箱放在汽车后备箱里。下车的时候他正在接电话, 就给忘了。我当时还没吃早饭, 饿得慌, 急着找个地方吃饭, 也给忘了。

记者: 那你后来是怎么发现这个行李箱的呢?

余永法: 就在我准备去吃早饭的路上, 有人乘车, 带了一个儿童车, 我帮他放到后备箱时, 发现了之前那个乘客遗忘的行李箱。

记者: 你当时是怎么想的?

余永法: 我一看到那个箱子就想:“坏了, 东西忘拿了。”然后我就赶紧给电台打电话, 请他们帮忙广播, 还公布了我的电话号码, 让失主与我联系。但等了半个多小时也没人和我联系, 我就把行李箱送到了公司。

记者: 在公司里又发生了哪些事情?

余永法: 到公司以后, 他们要给我登记, 于是在大家的见证下打开了行李箱, 发现里面装了一个笔记本电脑和一个红色的包。红包打开后, 里

面装着金条、元宝之类的。我登记好了之后就准备走了, 领导不让我走, 说太贵重了, 要一起找失主, 我们就拨打了110。

记者: 多久找到失主的?

余永法: 时间不长, 半个多小时吧, 失主一来我就认出了, 他也认出了我。当时我的心里很安慰, 终于物归原主了。

记者: 可以介绍一下你本人的情况吗?

余永法: 没有什么好介绍的, 我今年46岁, 开出租车已经10年了。

记者: 在这10年里, 像这样捡到乘客遗失东西的情况多吗?

余永法: 多了去了, 记不清有多少次, 但这么贵重的还是第一次。每次捡到东西我都这么办的, 手机最容易找到失主。

2004年, 捡到过一个高档相机, 找失主找了很久, 最后还是找到了, 还给人家了。

记者: 你怎么看待自己这种拾金不昧的做法?

余永法: 这些都是应该做的, 人要多做好事。我平时做事喜欢换位思考, 如果丢东西的人是我呢, 怎么办?

### 阜阳的哥好样的

7月25日上午11时许, 阜阳市公安局经开分局接到报警, 合肥人小林在阜阳出差期间, 将价值80余万元的黄金遗失在一辆出租车上。

据了解, 小林是合肥市某单位的业务员, 事发前到阜阳出差。7月25日上午, 他从阜阳一家银行取出1790克黄金制品, 包括金锭、金条、元宝、金币等, 准备带回合肥。

搭乘出租车时, 他将装有上述贵重物品的行李箱放在出租车

### 价值不菲黄金完璧归赵

后备箱内, 不料在阜阳汽车南站下车时, 却忘了拿后备箱内的行李。

在坐上返回合肥的客车近半个小时后, 小林才猛然想起自己的行李箱落在出租车上。

由于数额较大, 且不记得出租车牌号, 小林一时心急如焚, 立即拨通了“110”报警电话。

接到报警后, 民警迅速通过各种渠道梳理线索。

半小时后, 通过小林提供的税务发票代码, 民警最终确定了

其所乘坐的出租车为阜阳市宏达出租车有限公司的车辆。

民警第一时间联系上该公司, 公司负责人表示, 公司的余永法师傅在当天上午10时许, 将一个装有黄金制品的箱子送到了公司, 他们也正在寻找失主。

确认情况后, 民警立即驱车将小林送到宏达公司。经清理核实, 箱子确为小林所有, 箱内共装有纯度为9999%的黄金等饰品及熊猫纪念金币1790克, 总价值80余万元。

### “碰到余师傅是我的幸运”

到还恰恰给忘了。

记者: 找回黄金的那一刻, 你的心情是怎样的?

小林: 无法言表, 一种从地狱到天堂的感觉。

记者: 怎样评价余师傅的做法?

小林: 余师傅真正是一个正直的人、一个好人, 碰到余师傅是我的幸运, 我非常庆幸。

### 对话失主小林

记者: 当时为什么把这么贵重的东西放在出租车后备箱里呢?

小林: 主要还是自己太大意了, 当时就认为, 反正都在车里, 只要临走不忘记拿就行了, 没想

### 北京大雨中安徽男子挺身而出

## “我必须下去, 不下去他就没命了”

### “我必须下去, 不下去他就没命了”

记者: 老乡, 你是蚌埠哪儿人? 到北京多少年了?

赵元飞: 我是蚌埠市小蚌埠镇人, 到北京有14年了。

记者: 请说说21日当晚大雨来临时的情况。

赵元飞: 我在北京东花商街摆水果摊子, 就在广渠门桥附近。因

为摊位处在地下室, 地势较低, 大水突然就来了, 摊子很快被淹了。当时水果摊上的700斤桃、500斤葡萄都被冲走了, 损失两万多。

记者: 当时你所在的广渠门桥是什么情形?

赵元飞: 当时桥下积水很深, 我看到有几辆车子淹在水里, 还有

个男的正抱着路中间的白色隔离栏, 水慢慢地淹过他的颈部。

赵元飞: 现场围了很多人, 我估计有上千, 警察还拉了条绳子隔开人墙。但是没人下去。我看那个人很危急, 也顾不得收拾水果, 就下水救人了。

记者: 下水的时候你不害怕

吗? 当时你是怎么考虑的?

赵元飞: 我从小在淮河边长大, 水性很好。很多人拦我, 我就喊, 我必须下去, 不下去他就没命了。随后, 我直接往那个男的走过去, 越往前走, 水越深。最后只好游过去。到他身边后, 我就让他趴在我背上, 慢慢往回游, 最终顺利救上来了。

### “遗憾未能阻止另一辆车冲入水中”

记者: 当时一定很惊险。

赵元飞: 人是平安救上来了, 但是我还有一个遗憾, 我把那个男的刚救上来, 就看见一辆黑色越野车从西向东, 加速冲向了广渠门桥。我拼命摇摆双手, 告诉他“千

万别往前冲啊”, 可惜已经来不及了。越野车冲进水里, 只露出一个车牌号。后来车主也没救活。

记者: 现在那里灾情怎么样?

赵元飞: 路段基本恢复正常, 但是我的水果摊损失严重。前一

天晚上我一直在清理剩下的水果。

记者: 你勇敢救人的事情经报道后, 是不是有更多人来买你的水果?

赵元飞: 那倒没有。况且危难时刻, 帮人家一把, 不需要回报。

而且我开始来北京的时候也很苦, 也有很多人帮助过我。你看, 我认识的一个北京人, 他看我平时为人不错, 还把自己的一套房子免费给我住, 搞得我都不好意思。我觉得, 我救人也是应该的。

### 相关新闻 安徽男子连救多名邻居, 已获安置

昨日本报报道, 暴雨致北京房山区青龙湖镇北车营村受灾严重, 来自安徽的赵先生危急时刻, 先后救出多名邻居。

赵先生是上世纪90年代到北车营村务工的。7月21日晚, 赵先生不仅带领妻子成功逃出出租屋, 还先后背出隔壁一名年近七旬的老人和一名

16岁女孩, 并帮助一名邻居脱险。

但让人遗憾的是, 受灾后, 由于赵先生不是本村人, 加上救灾物资紧缺, 赵先生一家未能及时搬进救灾帐

篷, 夜里只能借住在邻居的卡车里。

昨日, 记者获悉, 目前赵先生一家已经得到妥善安置, 不仅领到了救灾物资, 而且也住进了避难所。

记者 刘海泉